

# Tisková zpráva (2)

12.01.2022

## Česko-polská spolupráce bude i nadále podporována

Skoro rok probíhaly práce nad zhodnocením dosavadní přeshraniční spolupráce v Euroregionu Těšínské Slezsko a stanovením směrů pro její další rozvoj. Blíží se také termín, kdy bude uveřejněna aktualizace strategie budoucí územní spolupráce v Euroregionu Těšínské Slezsko, týkající se nového programového období na léta 2021-2027. Co to znamená pro obyvatele našeho příhraničního regionu?

Stejně jako v každodenním životě, každé zhodnocení dává možnost pro stanovení nových cílů při zohlednění minulých zkušeností a měnících se očekávání. Takové byly i předpoklady v česko-polském projektu "InfoSpace", který společně realizuje česká a polská strana Euroregionu Těšínské Slezsko a spolek Člověk na hranici.

*- Téměř rok jsme realizovali workshopy a shromažďovali jsme odpovědi a návrhy od subjektů i osob, které jsou aktivně zapojeny do rozvoje česko-polské spolupráce, včetně příjemců programu Interreg V-A Česká republika - Polsko a Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko. Díky tomu bude zaktualizovaná strategie, týkající se nového programového období na léta 2021-2027, českým a polským lokálním samosprávám, jejich vlastním organizacím a dalším subjektům z oblasti Euroregionu, sloužit k iniciování a realizaci dalších přeshraničních aktivit - shrnuje Bogdan Kasperek, ředitel kanceláře Euroregionu Těšínské Slezsko a doplňuje, že strategie pomůže dosáhnout cíle projektu - zvýšení úrovně rozvoje přeshraniční spolupráce v Euroregionu, protože představuje aktivní nástroj umožňující komplexní přístup k realizaci přeshraničních aktivit.*

Aktualizovaný strategický dokument stanoví směr budoucích iniciativ přeshraničního charakteru, tedy česko-polských projektů zahrnujících například společné akce a investice, které budou realizovány za podpory Evropské unie do konce roku 2027.

*- Důležité je, že vytváření pomyslné mapy budoucích přeshraničních iniciativ se účastnili zástupci samospráv a organizací, které jsou aktivní v rámci přípravy a realizace přeshraničních projektů. Umožnilo to zaznamenat zajímavé změny, které by měly být zohledněny v novém programovém období - vysvětluje Petra Slováček Rypienová, která v projektu "InfoSpace" reprezentuje spolek Člověk na hranici.*

Důležitou součástí projektu "InfoSpace" byly také virtuální návštěvy partnerů projektu na francouzsko-německém pohraničí, ze kterých partneři čerpali dobrou praxi v oblasti řízení přeshraničních a nadnárodních informací. Celkem se uskutečnily dvě takové návštěvy a jejich výstupy budou jistě zahrnuty do modelového řešení řízení přeshraničních informací v Euroregionu Těšínské Slezsko.

*Projekt "InfoSpace" je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko v rámci Evropského fondu pro regionální rozvoj - Program Interreg V-A Česká republika - Polsko 2014-2020*